
ΘΕΜΑ: Εθνικός Διάλογος για την Τεχνική και Επαγγελματική Εκπαίδευση, το 

Σάββατο 16-4-16 στο ΥΠΠΕΘ, με τα Επιμελητήρια, τις Επαγγελματικές Ενώσεις και 

τα συνδικάτα, χωρίς το ΝΠΔΔ και σύμβουλο του κράτους σε θέματα Χημείας και 

Χημικής Εκπαίδευσης, Ένωση Ελλήνων Χημικών (ΕΕΧ) 
 

Την Τετάρτη 13-4-16 τα μέλη της Χημικής Αντίδρασης κατάπληκτα πληροφορηθήκαμε από 

την Πρόεδρο της ΔΕ και μέλος της Χημικής Αντίδρασης, κ. Φιλλένια Σιδέρη, ότι το Σάββατο 

16-04-2016 έχουν κληθεί σε ημερίδα προβληματισμού τα Επιμελητήρια και οι 

Επαγγελματικές Ενώσεις που έχουν σχέση με την Τεχνική και Επαγγελματική Εκπαίδευση 

και η ΕΕΧ δεν έχει συμπεριληφθεί.  

Ακόμη μεγαλύτερη κατάπληξη μας προκάλεσε το γεγονός ότι μεταξύ των εισηγητών  

βρίσκεται σύμβουλος του Υπουργείου, εκ των εισηγητών των αλλαγών, ο οποίος είναι 

πλήρως ενημερωμένος και για το θεσμικό ρόλο και για το ενδιαφέρον της ΕΕΧ, καθώς 

εκπρόσωποι της ΔΕ της ΕΕΧ είχαν εκτεταμένη συνομιλία μαζί του την Παρασκευή 08-04-

2016 στο γραφείο του ΓΓ του ΥΠΠΕΘ και μάλιστα εκκρεμεί ο ορισμός συνάντησης εργασίας 

με θέμα τα ΕΠΑΛ.  

Η Ένωση Ελλήνων Χημικών είναι με βάση το νόμο 1804/1988 ΝΠΔΔ, το οποίο εκπροσωπεί 

το σύνολο των Χημικών της χώρας και όχι μόνο τους Εκπαιδευτικούς και είναι Σύμβουλος 

του Κράτους σε θέματα Χημείας και Χημικής Εκπαίδευσης.  

Η Πολιτική Ηγεσία του ΥΠΠΕΘ, και των υπόλοιπων Υπουργείων, αναγνωρίζοντας τον 

χαρακτήρα της ΕΕΧ, την καλεί να ορίζει εκπροσώπους σε πληθώρα οργανισμών στην 

Ελλάδα (ΚΕΣΥ, ΑΧΣ, ΕΣΥΠ κ.ά.) και στο εξωτερικό ( EuCheMs, IUPAC, Eurachem, IChO) και 

υπό αυτή την έννοια ο αποκλεισμός της από τον διάλογο για την Επαγγελματική 

Εκπαίδευση βρίσκεται σε πλήρη αντίφαση με το θεσμικό της ρόλο. 

Η ΕΕΧ, λειτουργώντας καλόπιστα σε πρώτη φάση, θέλει να ελπίζει ότι ο αποκλεισμός της 

έγινε εκ παραδρομής και ευελπιστεί σε επανόρθωση και πρόσκλησή της να συμμετέχει 

στον Εθνικό διάλογο, όπως ήδη με 2 επιστολές της προς τους αρμόδιους φορείς έχει 

ζητήσει. 

 Η Πρόεδρος πρότεινε από την Τετάρτη στα μέλη της ΔΕ άμεση αντίδραση με έκδοση ΔΤ 

μέχρι το μεσημέρι της Πέμπτης  και ενημερωτικό δελτίο προς τους συναδέλφους, πρόταση 

η οποία δεν συγκέντρωσε τις απαραίτητες 6 ψήφους για την υλοποίησή της, με 

αποτέλεσμα η Χημική Αντίδραση λειτουργώντας υπεύθυνα απέναντι στους συναδέλφους 

και προσπαθώντας να προστατέψει τα επαγγελματικά τους δικαιώματα να παρέμβει 

μεμονωμένα και ως παράταξη με παρατηρήσεις και ανακοινώσεις στον τύπο και την 

ιστοσελίδα της ΕΕΧ. 

 


